

告诉你汽车的核心竞争力!

汽车三包规定实施“满月”

汽车生产者信息备案公开不规范等三大问题待解决

数字车市

24万台

10月28日,大众汽车宣布,将扩大旗下天津自动变速器工厂的产能。设于天津的大众汽车变速器工厂将新建一个先进的双离合变速器生产基地,年产变速器24万台。大众汽车自动变速器天津工厂计划在2014年投产,而新的双离合变速器扩建项目将于2016年投产。

188万辆

从2013年1月1日至2013年10月29日,国家质检总局共发布66条汽车召回通告,共召回1881557辆车,其中涉及20家汽车公司31个汽车品牌。召回最多的是本田408069辆、大众388044辆、铃木365506辆和宝马244381辆。

4000万辆

据英国汽车杂志Autocar报道,据全球汽车论坛发布的预测,中国新车销售量2020年将达到2000万辆,有望超过美国成为世界最大汽车市场;2030年,该数字将翻倍达到4000万辆。

4.65亿元

比亚迪公布了三季度报显示,第三季度比亚迪营业收入达126.64亿元,同比增长20.3%,净利润则大增3816.2万元,同比增长727.45%。前三季度,比亚迪净利润累计达4.65亿元,同比激增2127.39%。

2.5升

上汽荣威在推出750 HY-BRID混合动力版车型和E50电动车后,将计划推出550插电混动版车型。上汽集团乘用车公司副总经理蒋峻先生表示,计划量产荣威550 Plug-in插电式强混汽车的技术水平与丰田普瑞斯完全一样,在综合工况下,节油率高达65%以上,百公里油耗仅为2.5L。

北京现代
再借马拉松赛事推动品牌飞跃

科技日报讯(何文)继2011年和2012年独家冠名以来,跻身中国车企第一阵营的北京现代今年继续作为北京马拉松冠名赞助商,为赛事提供20辆车,作为活动工作车辆。热衷于体育营销的北京现代,继去年和今年赞助“中国之队”后,又与影响力越来越上升的北京马拉松联手。

作为世界十大马拉松赛事之一,马拉松运动在国内日益普及,选手竞赛水平日渐提高,全程项目完赛率和总体完赛人数年年攀升,逐渐发展成以全程项目为绝对主体的国际顶级马拉松赛事。随着北京马拉松影响力的日益扩大,其商业价值也越发受到各方瞩目。自2011年起,北京现代就与北京马拉松官方签订了合作协议。

如今已经三度携手北京马拉松的北京现代,也随着合作的日益深入而收获颇丰。三年来北京现代通过一系列的公益活动、网络互动、渠道配合,将品牌内涵与马拉松运动交融,也让越来越多的马拉松跑者认识了北京现代,成为北京现代品牌“二次飞跃”不可或缺的杠杆。

科技日报讯(王文)10月26日,中国汽车工程研究院股份有限公司投资15亿元、历时3年打造的国内一流、国际先进的汽车研发新基地建成并投入使用。

位于重庆北部新区的中国汽研汽车技术研发与测试基地建筑面积25万平方米,在汽车安全、汽车噪声振动、汽车节能环保、电磁兼容等诸多方面拥有世界上最先进的仪器设备和

新华社讯(记者陈伟伟)备受关注的汽车三包规定自10月1日正式实施以来,为消费者合法权益、规范汽车消费市场发挥了积极作用。与此同时,这部实施刚刚“满月”的新法规在具体实践中面临哪些问题?下一步又该如何推进汽车三包的更好实施?

据国家质检总局介绍,三包规定实施以来,我国汽车三包信息全面备案公开。截至目前,共有88家汽车生产者进行汽车三包信息备案发布。其中,国产汽车61家,进口汽车27家,涉及134个品牌、4407个车型、销售修理网点29868个。

与此同时,技术咨询人员库逐步建成。质检总局提供的数据显示,全国共有31个省份组织20206名专家在汽车三包专家管理系统上提交了申请材料,有2369名专家被聘用,为汽车三包争议处理提供技术咨询保障。

此外,汽车三包争议处理工作体系不断健全。地方各级消费者协会和质监部门负责汽车三包争议处理的工作机构逐步就位,并开始受理家用汽车消费者有关汽车三包的投诉和咨询。

“质检部门也发现部分汽车生产者存在信息备案公开不规范,部分汽车经营者违规减免、规避三包责任侵害消费者权益的问题。”

谈车论道

百公里油耗五升能行吗

□ 中汽协 董扬

为,这么严的目标,合资企业生产的外国品牌汽车产品可以达到,中国品牌肯定达不到。因此要求制定法规,不利于中国品牌的发展,不应做这“亲者痛仇者快”的事。

关于国务院颁发的《节能与新能源汽车发展规划》,笔者有幸参与制定。对于其中百公里五升的目标,经过再三斟酌,我是赞成的。

第一,这个目标并没有达到世界先进水平。欧盟正在实施的是到2015年达到每公里二氧化碳排放120克的限值,并在讨论制定到2020年每公里二氧化碳排放95克的限值。百公里油耗五升折算为二氧化碳排放,是为每公里117克。我们的目标比欧盟2015年目标稍严,但时限延至2020年,可见,我们的这一目标处于接近欧盟的要求的水平。



“针对上述问题,质检总局和各级地方质监部门将采取相应措施,有效推动三包规定的贯彻实施。”陈照同说。

他介绍,质检总局和各级地方质监部门将组织专家对汽车生产者信息备案、公开的完整性和准确性进行全面评估,公布评估结果,督促信息备案、公开工作滞后的汽车生产者严格按照汽车三包规定,迅速完成整改。同时,对三包凭证、《维修保养手册》、购车合同“附加条件”内

容违规的汽车生产者和销售者,予以警告,责令限期改正。情节严重的,依法予以查处。

此外,将充分利用汽车三包网等信息平台,加大汽车三包政策法规宣传、汽车三包专业知识普及,以及汽车三包违规信息披露,探索建立三包问题快速响应机制。进一步完善信息备案、公开工作滞后的汽车生产者严格按照汽车三包规定,迅速完成整改。同时,对三包凭证、《维修保养手册》、购车合同“附加条件”内

江淮商用车连续十二年居全国之首

科技日报讯(记者何晓亮)在10月30日开幕的2013中国国际商用车展上,江淮汽车公布了其2013年出口数据,2013年1-9月份江淮汽车整车出口47057辆,同比增长6.53%,大幅领先行业出口增速,出口量位居行业第六位,其中轻卡出口已经连续十二年保持行业第一,乘用车出口位居行业第六,重卡出口位居行业第五。

在2001年,彼时中国卡车企业很少涉足海外市场,对外投资设厂在当时看来更属不切实际,而江淮汽车在2001年就破天荒的在东南亚地区设厂。随后2006年,江淮汽车再次抢占先机,率先成立国际公司,以轻卡为主全面对外出击。2007年,江淮重卡在国际市场告捷,一次获得海湾国家订单350辆,销售收入突破亿元,同年作为乘用

车的探路者,江淮瑞鹰也冲出国门,在当年的莫斯科车展崭露头角。2009年,江淮汽车率先在轻卡行业通过国家“出口免验”认证,获得了进入国际市场的“金牌通行证”。2012年,江淮500辆欧IV高端轻卡出口巴西,标志着江淮轻卡已具备了进入高排放标准发达国家的水平。多年国际化步伐后,目前在国际市场,江淮汽车已

形成了商用车、乘用车比翼齐飞的格局,其出口覆盖南美、欧洲、非洲、亚洲等区域,与全球100多个国家建立了良好的合作关系,拥有近100家海外4S店,并在海外建立了13家KD工厂。其中,江淮轻卡更是保持连续12年中国轻卡出口第一的态势,在近30个国家保持着中国商用车占有率第一,国际商用车占有率前三的地位。

商用车出口战略转型迫在眉睫

□ 何晓亮

商用车出口战略的转型迫在眉睫。

商用车企业要想在日趋激烈的市场立足,并从产品同质化的泥沼中脱颖而出,拼的不仅仅是过硬的产品质量,还要比谁的服务更得人心。前几年,我国卡车产品在俄罗斯败退的惨痛教训,足以让国内卡车企业警醒,售后服务跟不上的“一锤子买卖”不能实现可持续性发展的。因此,未来,在商用车企业之间的竞争将是“服务软实力+产品硬道理”的品牌体系之间的竞争,产品硬道理是生存的根本,服务软实力则是商用车企业提升市场竞争力的发展王道。

也正因此,现在,越来越多的商用车企

业在努力改变现状,打造各自的软实力品牌。通过各个企业近两年来纷纷推出的各种“服务口号”就能看出这种努力:一汽解放做了近11年的“感动服务”,东风的“阳光服务”,中国重汽的“亲人服务”,陕汽的“贴心服务”等。尤其是江淮汽车,其轻卡服务品牌也全面升级,通过全天候、全方位、全生命周期的呵护,和更专业、更全面、更贴心、更超值的五星级服务,为客户打造“五星服务全程呵护”的新服务享受。

业内专家分析认为,商用车属于生产资料,是客户用于运营或者其它商业用途的工具,所以客户在购买产品时特别注重品牌,他会考

虑到商用车的安全性、可靠性、售后服务以及价格高低等多种因素,而品牌恰恰承载着这些信息,所以绝大多数客户买商用车的时候,首先会考虑品牌因素,会关注这个品牌在市场上的地位,中国商用车在“走出去”的时候,没有品牌的含义,没有品牌的提升,没有品牌的实力,那么我们在海外的拓展空间会非常有限,因此,以江淮汽车为代表的坚持走品牌综合“发酵”型道路的自主品牌车企,通过服务、产品、渠道等多方面的提升,不仅提高自身在世界汽车市场上的抗风险能力,同时也将在中国汽车行业率先实现由中国制造向中国品牌的跨越。

中国汽研新基地重庆落成投入使用

科技日报讯(王文)10月26日,中国汽车工程研究院股份有限公司投资15亿元、历时3年打造的国内一流、国际先进的汽车研发新基地建成并投入使用。

位于重庆北部新区的中国汽研汽车技术研发与测试基地建筑面积25万平方米,在汽车安全、汽车噪声振动、汽车节能环保、电磁兼容等诸多方面拥有世界上最先进的仪器设备和

科研技术及咨询。新基地可进行5吨以下汽车时速120公里正面碰撞、侧面碰撞、尾部碰撞、侧面柱撞、斜坡翻滚、螺旋翻滚、路肩翻滚以及多角度、不等速车车对撞;还可进行25吨商用车时速80公里正面碰撞、台车动态模拟、商用车驾驶室乘员保护、行人碰撞保护等试验。

据介绍,中国汽车工程研究院股份有限公司是我国首家国家级院所整体改制上市公司,前身

是重庆汽车研究所。中国汽研旗下已建立国家机动车质量监督检验中心(重庆)、国家燃气汽车工程技术研究中心、汽车噪声振动和安全技术国家重点实验室、替代燃料汽车国家地方联合工程实验室等科技创新和服务平台,是国家授权的汽车产品公告、环保、3C认证及油耗、进出口汽车、司法鉴定检测机构。目前,中国汽研在汽车产品设计、汽车节能环保、汽车底盘性能、新能源汽车、汽

车噪声振动、汽车安全等六大领域提供一站式、高质量、全方位的研发服务。在汽车产品设计领域,提供从汽车产品创意、造型设计、结构工程、性能开发、材料工艺、样车试制及投产技术支持和项目管理等汽车新产品开发服务。汽车行业专家表示,新基地的投用将大大提升中国汽研在汽车节能环保、汽车噪声振动、汽车安全等领域的创新能力,为汽车行业的发展提供更好的平台。

11月原油市场 或延续供需宽松局面

据新华社讯 11月1日,国家发展改革委发出通知,决定将汽、柴油价格每吨均降低75元,测算到零售价格90号汽油和0号柴油(全国平均)每升均降低0.06元,调价执行时间为10月31日24时。这是自上一轮成品油调价“搁浅”后,国内油价年内再次出现“二连跌”。

此次成品油价格调整经历9月30日—10月31日,自9月30日国内油价调整后,国际油价涨跌不定,按照现行成品油价格形成机制,10月18日国内调价窗口因幅度不足而关闭。在此之后油价震荡下行,综合原油变化率不断负向加深。

“目前国内汽油升级正在进行中,部分已完成置换地区价格并未顺势推涨,部分地区有所上扬,实际涨幅约在100—200元/吨之间。”金银岛分析师于金波告诉记者。

另据分析机构预计,11月份原油市场或将延续供需宽松的局面,市场利空因素占据主导,油价也将继续震荡走低。另外随着天气转冷,汽油旺季逐渐结束,而国内经济增速放缓,柴油市场需求有限,在多方利空因素抑制下,国内成品油市场行或难有明显好转,柴油整体或表现稳中下滑走势。下次调价窗口将于11月14日开启,目前来看或仍为下调。

壳牌统一 “百万公里道路挑战赛”收官

科技日报讯(何文)10月31日,由壳牌统一主办的“王者盛宴——百万公里道路挑战赛颁奖典礼”在北京落下帷幕。

据了解,“百万公里道路挑战赛”从一开始就定位为了一场属于“铁血硬汉”卡车司机们的赛事,将活动聚焦于全国600万卡车司机坚强、勇敢的硬汉一面;通过激烈的竞争选出的几十名名卡车司机,根据不同的驾驶路况、车况、天气等特点被分为5支车队,装载全新油压王CH-4,共同面对百万公里的严苛挑战。参赛选手通过试用期、行车经验、硬汉故事和网友支持构成的独特积分制,决出了3位“铁血硬汉”和一支“终极铁血车队”,分别获得更多的油压王免费试用机会和亲赴2014达喀尔拉力赛现场的机会。

在历时46天的比赛中,参赛选手提交了百余篇优秀的参赛作业,提供了大量有关全新油压王CH-4的真实试用反馈。活动期间,硬汉司机的试用分享赢得浏览量超过200万,吸引网友互动超过1.4万,全新油压王CH-4任何严苛路况、油压始终稳定这一卓越性能得到了众多用户的肯定。

“壳牌统一以实用科技为理念,顺应发动机技术创新需求推出全新油压王CH-4。它为重卡、客车量身打造,为该类产品提供全面的发动机保护。在今年夏天百万公里挑战赛中,历经最酷夏天、多弯沙石等严苛路况以及不同车况的考验,保障了油压稳定,获得了广大卡车司机的认可”。壳牌统一(北京)石油化工有限公司总经理陈翠薇女士表示。

据悉,统一油压王CH-4经过渐进的脉冲调和工艺精制而成,在各种长途、重载、爬坡、高低温等严苛工况下,为发动机提供油压稳定、重载保护、高温抗磨、清洁力强四大长久稳定保护,帮助用户挑战道路上的严峻考验,为发动机提供动力支持,完成繁重的运输任务。